

# ЛОВОЗЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 03  
(8754)



(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 23 января 2015 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

## ДЕНЬГИ

### Минимальный размер оплаты труда

В Мурманской области размер минимальной заработной платы с 1 января повышен по сравнению с предыдущим годом практически на 12% (11,96%) и составил 12013 рублей.

Минимальная зарплата на территории нашего региона устанавливается в рамках Соглашения между Правительством Мурманской области, Мурманским областным советом профсоюзов и Региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Мурманской области». Благодаря плодотворной работе социальных партнеров, минимальный размер является самым высоким

среди 11 субъектов Северо-Западного федерального округа.

Соглашение обязательно для исполнения всеми работодателями на территории субъекта, за исключением федеральных учреждений и предприятий, или работодателей, представивших мотивированный отказ от присоединения к Соглашению. В этом году таких организаций в регионе четыре: Управление федеральной почтовой службы Мурманской области, ООО «Мурманское социально-реабилитационное предприятие инвалидов «Севертара», Мурманский МСЦ - филиал ФГУП «Почта России» и ОАО «Цветы Заполярья».

## ДУХОВНОЕ СТАНОВЛЕНИЕ

### Встреча со святыней

Начало нового года в селе Краснощелье было отмечено небывалым, просто уникальным событием, значение, ценность которого далеко не всеми ещё может быть по-настоящему осознано.

15 января и 1 августа для краснощельцев - ежегодные престольные праздники, дни памяти святого преподобного Серафима Саровского - чудотворца, имя которого носит строящийся в селе храм.



В честь этого праздника 14 января в Краснощелье прибыл настоятель прихода священник Сергей (Мищенко), благочинный Александровского благочиния, который вместе с ктиторм И. Б. Соболевым сопровождал, по благословению епископа Североморского и Умбского Митрофана, Ковчег с частицами мощей святителя Николая, Мир Ликийских чудотворца, святого апостола Андрея Первозванного, святого праведного Феодора Ушакова, святого великомученика Георгия Победоносца, святого великомученика Димитрия Солунского. Этот Ковчег из Москвы был передан Императорским Православным Палес-

тинским обществом совместно с Фондом мученика Вонифатия в дар вновь образованной Североморской епархии и вновь образованному Арктическому военному округу.

Кроме того, И. Б. Соболевым и отцом Сергием в помощь краснощельскому приходу было привезено из г. Полярного большое количество икон, книг, аудио- и видеодисков, свечей, календарей.

В день прибытия иерей Сергей провел приходское собрание, собеседование перед крещением с желающими креститься или стать крестными родителями, освящение зданий, а также - встречу с краснощельцами в форме свободного общения «Вопросы - ответы».

В самый день праздника была отслужена Божественная литургия, на которой присутствовало более пятидесяти человек, а затем прошли крестины.

В течение двух дней любой желающий мог поклониться доставленной святыне, прикоснуться к ней. Это удивительное событие оставило сильное впечатление в сердцах жителей села, за что они очень благодарны епископу Митрофану, схииероману Илию, иерею Сергию, ктитору И. Б. Соболеву - всем, кто помог доставить Ковчег с частицами святых мощей в Краснощелье, а также прихожанам г. Полярного за заботу о нашем приходе.

*Ирина РОЧЕВА,  
учитель Краснощельской  
средней школы.*

## КУЛЬТУРА

### На Святки - в библиотеку



Дружеские посиделки, тематические вечера для городской библиотеки поселка Ревда - не редкость. Библиотекарям всегда есть чем поделиться со своими читателями и в прямом, и в переносном смысле. А в нынешний век электронной коммуникабельности, на самом деле более способствующей разобщению людей, что может быть ценнее живого, теллого и настоящего общения за чашечкой чая, с улыбками знакомых, с теплыми лучиками в глазах, с возможностью порадовать кого-то и порадоваться самому?

Вот и в минувшую пятницу в читальном зале библиотеки буквально яблоку негде было упасть.

Открыла вечер библиотекарь Галина Петрова, рассказав о традиции святочных вечеров на Руси. А затем все присутствующие перенеслись в сказочное королевство, и даже побывали

на новогоднем балу, где Принц встретил свою Золушку, а злая мачеха и ее капризная дочь вновь остались ни с чем. Старую сказку на новый лад языком современной молодежи рассказали занятые в ролях библиотекари. Публика восхищалась костюмами самодеятельных артистов и их шутками - то и дело звучали аплодисменты.

Прилетела на вечер и Бабка Ёжка со своими разухабистыми частушками, от души повеселив народ; очень интересно была рассказана сказка в стихах о солдатской каше из топора; «на ура» были восприняты гостями вечера интеллектуальные загадки, подготовленные библиотекарями.

Участницы самодеятельного хора «Марьюшка» своими задушевными песнями поздравили всех присутствующих с рождественскими праздниками, а кол-

легу по песенному цеху - участника хора Ивана Андриановича Попова - с днем рождения, который он отметил именно в этот день. Получил подарок Иван Андрианович и от настоятеля храма Покрова Пресвятой Богородицы п. Ревда отца Леонида (Сулоева) *(на снимке)*.

Конкурсы, фанты, шутки, спокойное общение друг с другом в теплой обстановке за чашечкой чая, возможность вместе попеть любимые всеми застольные песни... В такие вечера время словно обращается вспять, наполняя сердца людей чистым светом доброты, романтики и юношеского задора, в который раз доказывая правоту известного французского летчика: единственная роскошь в этом мире - это роскошь человеческого общения.

*Ольга ШИРМЕР.  
Фото автора.*

## ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

### О старых и новых проблемах

Новогоднее, по старому стилю, заседание совета ветеранов в Ловозере вел его председатель - Николай Брылев. Напомнив о санкциях, осложняющих и без того тяжелое состояние отечественной экономики, о трудностях прожитого года, рассказав о прошедшей сессии райсовета депутатов, проблемах района, он определил очевидную перспективу общества в новом году: «Надо выживать...»

Председатель обратил внимание на закрытый автовокзал в Ревде: как бы ни пытались «перестройщики» говорить о недостатках плановой экономики, но

в условиях таковой по советскому устройству автовокзал был открыт для пассажиров сурового Севера, а под его крышей работал позже и индивидуальный предприниматель. Жители района, а в числе их и те, кто вынужден ездить в центральную районную больницу, неоднократно обращались к главе района с тем, чтобы он повлиял на ситуацию. Как известно, Александр Владимирович Шестаков обращался к администрации городского поселения Ревда, но там нет средств на содержание автовокзала. Правда, администрация готова отдать его част-

ным предпринимателям (а желающие есть) при условии: они должны отремонтировать здание за свой счет и платить аренду (прозвучала сумма 20 тысяч рублей в месяц).

- 131-й Федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» на словах дал много полномочий органам местного самоуправления, но они не подкреплены средствами, - сказал председатель Совета ветеранов. - Но администрация поселка заняла непонятную позицию, как собака на сене...

*(Продолжение на 2-й стр.)*

## ПРАЗДНИК

## Купание прошло без происшествий

19 января православные нашей страны отметили один из главных христианских праздни-

В ночь на 19 января, уже традиционно, купель собрала ловозерцев в районе «горбатого»

Алексей Чупров, Андрей Артиев прорубили иордань и предоставили передвижной домик для обогрева дежурных; работники и учащиеся Северного национального колледжа (директор В. Н. Иваницкий) установили чум

Инспекторский участок с. Ловозеро Центра ГИМС МЧС России по Мурманской области ещё раз поздравляет ловозерцев с православным праздником и благодарит всех, кто оказал содействие в безопасном прове-



ков - Крещение Господне. В этот день, а также во время Крещенского Сочельника, совершается Великое водосвятие. Оно сопровождается торжественным крестным ходом к водоёму, где в специально вырезанных во льду прорубях, называемых «иордань», проводится освящение воды. Существует также традиция купания в этих прорубях. Центр ГИМС МЧС России по Мурманской области поздравляет всех православных с праздником!

моста на реке Вирма, где и состоялось освящение купели.

В организации купели приняли участие многие ловозерцы: работники Ловозерского участка «Колэнерго», администрации муниципального образования с. Ловозеро, Ловозерского участка Центра ГИМС.

Работники ООО «Ловозеро-Жилсервис» (генеральный директор В. Г. Володькин) изготовили и доставили к иордани специальную клеть; Денис Матвеев, Эрнест Ранде, Игорь Рочев,



для переодевания купающихся. Чтобы Крещенский Сочельник для ловозерцев прошёл безопасно, с 21:00 до 03:00 здесь было организовано дежурство работников охраны общественного порядка, «Скорой помощи», ГИМС МЧС.

дении традиционного праздника Крещения Господня.

**Виталий ПАТРАКЕЕВ,**  
старший государственный инспектор.  
Фото Валерия Ткачёва.

## НАЛОГИ

## Кампания началась

1 января стартовала декларационная кампания, в рамках которой граждане отчитываются о своих доходах за 4 год и предоставляют в налоговые органы декларации по форме 3-НДФЛ.

В первую очередь это - индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты и другие лица, занимающиеся частной практикой, а также физические лица, получившие доходы, с которых не был удержан налог. Как правило, это доход от продажи недвижимого имущества, транспортных средств, земельных участков, которые были в собственности менее 3 лет. Также это касается полученных выигрышей или подарков не от близких родственников, доходов от сдачи жилья в наем и других работ и услуг, которые граждане оказывают за вознаграждение не налоговым агентам (работодателям), а физическим лицам.

Полный перечень таких налогоплательщиков поименован в статьях 227 и 228 Налогового кодекса.

Напоминаем, что лица, обязанные предоставить декларацию, должны сделать это не позднее 30 апреля 2015 года.

**Анна СУТЯГИНА,**  
начальник межрайонной ИФНС России № 5.

## ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

## О старых и новых проблемах

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)

Еще один вопрос, справедливо вызывающий негодование жителей райцентра, - почему до сих пор в Ловозере не установлен банкомат Сбербанка РФ. Николай Николаевич рассказал, что по этому вопросу ловозерцы тоже не раз обращались за содействием к главе района, а он еженедельно обращается к руководству Сбербанка. Принципиальное условие банка: нужно найти помещение для установки круглосуточного банкомата с 2-3 посами защиты.

- Банк не идет ни на какое снисхождение, - подытожил Брылев. - Но в Мурманском отделении вопросом занимаются. Словом, получается какая-то, выгодная преуспевающему госбанку, финансовая дискриминация сельских долготерпеливых клиентов, периодически взывающих к совести списочного состава ответственных. А ведь еще совсем недавно было все так просто...

Попутно, председатель рассказал о своём участии в недавнем пленуме областного совета ветеранов: на нем, в частности, рассматривался вопрос о состоянии памятников защитникам Заполярья в годы Великой Отечественной войны. В настоящее время памятникам нужен ремонт, и облсовет ветеранов обратился к руководителям предприятий, учреждений выделить средства, ведь в этом году страна отмечает 70-летие Победы. В числе спонсоров откликнулся и Сбербанк, выделив... 2 тысячи рублей.

Говоря о вечных проблемах, в новогодние дни хотелось сказать и о снятых с повестки дня: Николай Николаевич отметил наконец-то осуществленный после долгих обращений общественности ремонт поликлиники в Ловозере.

Нечасто приходят к ветеранам предприниматели, но это заседание было исключением: поговорить с собравшимися пришел представитель «Дикси» - российской группы компаний, владеющей одной из крупнейших продовольственных розничных сетей в стране, Владимир Коньков.

Известно, что компания в прошлом году открыла магазин в Ревде, а 11 января нового года - магазин в Ловозере. Владимир Владимирович как раз возглавляет эту розничную сеть в Ловозерском районе. По сути, это была встреча с покупателями, поэтому руководитель сразу заверил, что компания работает в рамках федеральной программы, что ее усилия направлены на то, чтобы отдаленные села получали продукты питания с заводов, то есть, от производителей, для чего машины ежедневно доставляют товары из Санкт-Петербурга и Москвы.

Ну, а если продукты отечественные, то тема санкций не актуальна. Начало хорошее, но не все вопросы решены. Руководитель рассказал, что, если бы у них была еще лицензия на продажу алкогольной продукции, от которой народ еще не отказался, сеть работала бы успешнее. А это значит, что компания с помощью федеральной программы, а значит, и средств, могла бы построить

детские игровые площадки, паркинг (автостоянку).

- Мы и банкомат через два месяца поставим в магазине, согласно контракту, - сказал Владимир Коньков. - Москва дает деньги, так почему этим не воспользоваться на благо жителей района?

Не всем была понятна интрига (народ мы, все-таки, не искушенный капитализмом), но потом ситуация с лицензией прояснилась: как пояснил руководитель «Дикси-Ю», магазин не имеет права продавать алкогольную продукцию (даже с заводов, сертифицированную) якобы потому, что рядом, а не через 50 метров в радиусе по закону, располагается учебное заведение - Северный национальный колледж, где учатся дети - это следует из постановления администрации сельского поселения Ловозеро № 206 от 1 декабря 2014 года.

Руководитель удивлялся: речь идет о старом одноэтажном здании бывшего училища, которое, по сути, отдано сегодня в аренду предпринимателям, а «практику училище проводит всего дней десять в году».

Да, старое здание находится рядом с магазином «Дикси-Ю», разместившимся в здании бывшей гостиницы бывшей христианской миссии, которое разрушалось и портило вид села. По его мнению, теперь, с появлением конкурента, кто-то вспомнил о 50 метрах... В таком случае, надо замерить расстояние до также близрасположенного к старому корпусу училища магазина «Вирма» - по принципу «от входной дзве-

ри колледжа до входной двери магазина».

Присутствовавшая на встрече заместитель главы района Нина Иванова после аргументов руководителя новой розничной сети заметила, что вопрос нужно решать на федеральном уровне, тщательно проработав все нюансы.

Владимир Коньков, завершая обсуждение вопроса, сказал, что с антирекламой «Дикси» ничего не получится: сеть в селе, если населению так лучше, может работать, в конце концов, и без продажи спиртного, как в Ревде.

- А цены идут из Москвы по компьютеру, и я не имею права их менять, к тому же, у нас ежесуточная отчетность, - рассказывал участнику встречи Владимир Владимирович.

А еще он заметил, что предприятие бесплатно занимается обучением торговых работников: они сдают экзамены в Мурманске, получают сертификат, и если даже уйдут, квалификация останется с ними.

Владимир Коньков сообщил, что в ближайшее время в область придет руководство компании для решения вопросов, ну, а он всегда готов, в случае необходимости, встретиться с ловозерцами, и, если надо, чем-то помочь.

Депутат райсовета депутатов Сергей Филипченко пригласил руководителя на сессию, которая состоится 29 января.

Ветераны согласились, что у покупателей есть выбор товаров и по цене, и по качеству, что и предполагает конкуренция.

Обсуждая проблемы села, Совет ветеранов не обошел стороной и жилищно-коммунальное

хозяйство. Большинство уже слышаны о нововведениях в сфере ЖКХ, но, как сказала в своем выступлении ветеран труда Екатерина Балакшина, «нам бы добиться отчета управляющей компании, в котором все расписано и понятно, как это было ранее». У нее - лекция отчетов за пять лет, и есть о чем подумать: например, если Роспотребнадзор штрафует компанию, то получается, что жильцы оплачивают плохую работу компании? А что прячется в статье «прочие расходы», если на нее уходят 4 миллиона?

- В отчете управляющей компании ничего не разобрано, и я отправила запрос в прокуратуру района, - сказала Екатерина Алексеевна. - А наблюдая деятельность частной компании, доходы которой закрыты для оплачивающих ее жильцов, большинство приходит к выводу: такая компания должна быть муниципальной, тогда хоть государство проверит ее. Она много чего не делает, но мы платим.

В поселке Туманный, например, не стали передавать такую сферу в частные руки - там она функционирует на муниципальном уровне. Пора местной власти серьезно проанализировать ситуацию. Со стартовыми тридцатью тысячами рублей уставного капитала компания зарабатывает миллионы.

А когда, наконец, будут общедомовые тепловые счетчики, по которым мы должны платить? Когда будут отремонтированы подъезды?

Эти и другие вопросы, сформулированные в Обращении к губернатору и президенту, прозвучали на заседании ветеранов.

Вот так движущая сила ответственности начала новый год.

**Анна КУЗНЕЦОВА.**

## АКТУАЛЬНО

## При оплате возникли проблемы

У собственников жилья при оплате квитанций на капитальный ремонт возникли проблемы с оперативностью. В Фонд поступают жалобы собственников о том, что невозможно оплатить квитанцию через терминалы или сервис «Сбербанк Онл@йн», сообщает ИА Би-порт.

- Действительно, пока такая проблема есть, - говорит генеральный директор Фонда ка-

питального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Мурманской области Николай Бережной. - По техническим причинам оплата через сервис «Сбербанк Онл@йн», «Автоплатеж» и через терминалы пока не возможна.

Жильцам переживать не стоит. Напомним, что оплатить квитанции можно до 10 февраля,

пеня за декабрь 2014 начисляться не будет.

Ещё одна проблема - комиссии, которые взимают некоторые организации, принимающие квитанции на оплату.

Как рассказал руководитель Фонда, переговоры с банками об оплате капремонта без комиссии или ее снижении ведутся на постоянной основе.

- Заплатить за капитальный ремонт без комиссии можно в отделениях Россельхозбанка, - добавил Николай Бережной. - С минимальной комиссией - 12 рублей - в отделениях Почты России.

## ЖКХ

## Новые квитанции - старые вопросы

Начало нового года ознаменовалось для жильцов многоквартирных домов получением квитанций на оплату взноса на капитальный ремонт. При этом квитанции были разнесены и по квартирам, находящимся в собственности граждан (как и должно быть), так и ошибочно по квартирам, где проживают наниматели по договорам социального найма (муниципальные квартиры, за которые взнос платит муниципалитет). Квитанции, полученные по таким квартирам, где в графе «Платательщик» указан собственник: администрация СП Ловозеро, оплачивать не нужно.

Остальные граждане, проживающие в квартире на праве собственности, или имеющие нежилые помещения в многоквартирных домах, обязаны ежемесячно оплачивать установленный взнос. При неуплате с собственниками помещений будет вестись такая же претензионная работа, как и с задолженниками по квартплате.

Возможно, в первые месяцы будут иметь место случаи неверного указания собственника помещения или метража квартиры. В этом случае необходимо позвонить либо в администрацию сельского поселения Ловозеро по телефонам: 8-815-2-600-568, 8-964-680-05-68, либо напрямую в Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Мурманской области по телефону горячей линии: 8-815-2-208-113. Данные будут откорректированы в следующем месяце, при необходимости будет произведен перерасчет.

Надо отметить, что не все сельчане оказались готовы к нововведению. Граждане, которые действительно интересуются ситуацией в жилищно-коммунальном хозяйстве и отслеживают последние изменения в Жилищном кодексе, а также те, кто регулярно читает «Ловозерскую правду» или приходили на общие собрания жильцов, организованные администрацией сельского поселения Ловозеро в сентябре-октябре 2014 года, были готовы к получению квитанций и размерам взносов. Но таких сельчан, к сожалению, очень мало. В результате - волна непонимания, возмущений, обвинений. Большинство жильцов не желают ни вникать в вопросы ЖКХ, ни исполнять требования законодательства, а ведь тема капитальных ремонтов многоквартирных домов уже более года постоянно муссируется и на экранах телевизоров, и на радио, и в прессе, и на просторах Интернета.

В сложившейся ситуации хотелось бы еще раз отметить основные моменты, касающиеся

проведения капитальных ремонтов в многоквартирных домах:

1. Обязанность уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт определена ч. 1 ст. 169 Жилищного кодекса РФ.

2. В качестве регионального оператора в Мурманской области создана специализированная некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Мурманской области».

3. Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Мурманской области, на 2014-2043 годы, утверждена постановлением правительства Мурманской области от 31 марта 2014 года № 168-ПП.

4. Размер минимального размера взноса на капитальный ремонт определен правительством Мурманской области:

1 рубль с квадратного метра в деревянных многоквартирных домах этажностью 3 и менее этажей, включенных в региональную программу;

3 рубля с квадратного метра в прочих многоквартирных домах, включенных в региональную программу.

Обязанность по уплате взносов установлена с декабря 2014 года.

5. Выбор способа формирования фонда капитального ремонта по многоквартирному дому: «специальный» счет (только на свой дом) или общий счет Регионального оператора. Способ формирования фонда капитального ремонта может быть изменен в любое время на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

6. Жилищным кодексом РФ и Законом Мурманской области от 24.06.2013 № 1631-01-ЗМО установлен перечень работ и услуг, которые могут финансироваться за счет средств, формируемых исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт:

ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;

ремонт или замену лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;

ремонт крыши;  
ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;  
ремонт фасада;  
ремонт фундамента многоквартирного дома;  
строительный контроль;  
разработка проектной документации;

проведение негосударствен-

ной экспертизы проектной документации.

В селе Ловозеро ни один дом не принял решения о формировании фонда капитального ремонта на специальном счете, поэтому квитанции выставлены Фондом капитального ремонта, являющимся получателем средств, при этом ответственность за осуществление капремонтов возлагается на Регионального оператора.

На 2015 год проведение капитальных ремонтов запланировано в следующих домах: ул. Вокуева, д. 17 (ремонт систем отопления и теплоснабжения), ул. Пионерская, д. 20 (ремонт систем холодного и горячего водоснабжения), ул. Пионерская, д. 21 (ремонт систем отопления и теплоснабжения, ремонт систем холодного и горячего водоснабжения).

Оплата работ производится по принципу «общего котла», то есть, на средства, собранные со всех домов села, участвующих в программе. При добросовестной оплате взносов плановая сумма составляет чуть больше двух миллионов рублей.

Некоторые жильцы уже сейчас заявляют, что не собираются оплачивать установленные взносы. Кому при этом будет хуже? В этом году - жильцам вышеуказанных домов, в последствии - всем остальным.

Приобретая квартиру, гражданин становится собственником не только самого жилого помещения, но и доли общего имущества дома, и государство в нынешних условиях не будет ремонтировать чужую собственность. Жильцам необходимо учиться жить по новым правилам, создавать советы, вникать в проблемы своего дома, а не отворачиваться от них.

В помощь собственникам жилья на официальном сайте администрации сельского поселения Ловозеро по адресу [www.admспlovozero.ru](http://www.admспlovozero.ru) во вкладке «Информация ЖКХ» в главном меню размещена памятка, разъясняющая основные вопросы, касающиеся организации капремонта, а также порядок проведения общих собраний. По интересующим вопросам можно обращаться и в саму администрацию по адресу: с. Ловозеро, ул. Советская, д. 26, или по телефонам: 40-557, 8-815-2-600-568, 8-964-680-05-68.

Информация о деятельности Регионального оператора размещена на его официальном сайте: [www.fkrmo.ru](http://www.fkrmo.ru). Способы оплаты взноса, телефоны Фонда, местонахождение - указаны в квитанции.

**Светлана ЮРЬЕВА,**  
заместитель главы  
администрации сельского  
поселения Ловозеро.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

## Публичные слушания

26 января в 16 часов в Ловозерском ЦРДК по адресу: ул. Советская, д. 30 состоятся публичные слушания по обсуждению проекта муниципального правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав

муниципального образования сельское поселение Ловозеро». Администрация сельского поселения Ловозеро Ловозерского района приглашает всех желающих принять участие в публичных слушаниях.

## В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

### ПОВЕСТКА ДНЯ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ЛОВОЗЕРСКОГО РАЙОНА (семнадцатое заседание пятого созыва)

29 января 2015 года

с. Ловозеро

Начало заседания в 10 часов  
в кабинете главы Ловозерского района.

1. Отчет начальника МО МВД России «Оленегорский» об итогах оперативно-служебной деятельности за 2014 год.

Докладчик - подполковник полиции Матыгулин Р. М. - начальник МО МВД России «Оленегорский».

2. О внесении изменений в

Положение о муниципальной службе в муниципальном образовании Ловозерский район.

Докладчик - Гусев Е. В. - начальник отдела по организационной, правовой и кадровой работе администрации Ловозерского района.

3. Разное.

## ОФИЦИАЛЬНО

### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛОВОЗЕРО ЛОВОЗЕРСКОГО РАЙОНА (четвёртое заседание третьего созыва)

## РЕШЕНИЕ

29 декабря 2014 года

№ 19

#### О внесении изменений в Решение Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района (тридцать первое заседание первого созыва) от 28.10.2008 года № 212 «Об установлении земельного налога в границах муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района» (в редакции от 16 апреля 2013 года № 152)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.12.2013 № 334-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц», Уставом муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района (четвертое заседание третьего созыва)

**решил:**

1. Внести в Решение Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района от 28.10.2008 года № 212 «Об установлении земельного налога в границах муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района» (в редакции от 16 апреля 2013 года № 152) следующие изменения:

1.1. Пункт 8 изложить в следующей редакции:

«Порядок исчисления налога и сроки внесения налоговых платежей:

- сумма земельного налога исчисляется как соответствующая налоговой ставке процентная доля налоговой базы, если иное не предусмотрено законодательством;

- налогоплательщики-организации исчисляют сумму налога самостоятельно;

- налогоплательщики - физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, исчисляют сумму налога самостоятельно в отношении земельных участков, используе-

мых ими в предпринимательской деятельности;

- сумма налога, подлежащая уплате налогоплательщиками - физическими лицами, не упомянутыми выше, исчисляется налоговыми органами;

- физические лица уплачивают земельный налог (на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом) в срок не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом, без уплаты авансовых платежей;

- для юридических лиц и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями (за земельные участки, используемые при осуществлении предпринимательской деятельности), срок уплаты авансовых платежей по земельному налогу - не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

По итогам налогового периода - не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

- в отношении земельного участка, перешедшего по наследству к физическому лицу, налог исчисляется, начиная с месяца открытия наследства».

2. Опубликовать настоящее Решение в районной общественно-политической газете «Ловозерская правда».

3. Настоящее Решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня его опубликования в общественно-политической газете «Ловозерская правда».

**Н. И. КУРЗЕНЕВ,**  
глава муниципального  
образования сельское  
поселение Ловозеро  
Ловозерского района.



ВТОРНИК, 27 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00, 02:15 Русский след
09:55 О самом главном

РЕН-ТВ

05:00, 03:00 Т/с "Туристы" (16+)
05:40, 21:50 Смотреть всем! (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

СТС

06:00 М/ф "Чиполлино", "Лягушка-путешественница", "Добро пожаловать", "Бобик в гостях у Барбоса"

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)

09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
11:55 Суд присяжных (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:15 Х/ф "Дорогой мой человек" (16+)

13:35 Д/с "Династия. Чего хочет женщина?" (12+)
14:50, 19:30 Город новостей (16+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 23:00 Х/ф "Пыльная работа" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры

комиссара Мегрэ" (12+)
12:10, 20:10 Правила жизни
12:35 Д/ф "Остров Сен-Луи. Город женщин" (12+)

МИР

05:30 Беларусь сегодня (12+)
06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

ПЕРЕЦ

05:00, 07:30 Анекдоты (16+)
06:00 Любимые мультфильмы (0+)

18:30 Дорожные войны (16+)
20:00 Т/с "Дальнобойщики" (16+)

5 ПЯТЫЙ

05:30 Т/с "Детективы" (16+)
06:00 Сейчас (16+)

31 январь

с 13:00 до 14:00 в КСЦ п. Ревда, ул. Металлургов, д. 5
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (и комплектующие к ним)

СРЕДА, 28 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00, 02:20 Кузькина мать. Итоги (12+)

06:00, 18:00 Верное средство (16+)
07:00 Следаки (16+)
07:30, 13:00 Званый ужин (16+)

СТС

06:00 М/ф "На лесной эстраде", "Зеркальце", "Кораблик", "Лиса и заяц"

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

18:00 Говорим и показываем (16+)
19:45 Т/с "Свет и тень маяка" (16+)

ТВЗ

06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:15 Х/ф "Рядом с нами" (16+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 23:00 Х/ф "Пыльная работа" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:40 Новости культуры

идей. "Принтер для трансплантолога"
21:20 Власть факта. "Информационные войны"

ПЕРЕЦ

05:00, 07:30 Анекдоты (16+)
06:00 Любимые мультфильмы (0+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

11:00 Х/ф "Спартак и Калашников" (16+)
13:00, 16:00, 19:00, 23:00 Новости (16+)

5 ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)
06:10 Утро на 5"
09:30 Место происхождения (16+)

26 января на рынке с. Ловозеро состоится продажа кожаной обуви фабрики "ВИКТОРИЯ"

31 января (Суббота) с 13:00 до 14:00 в КСЦ п. Ревда, ул. Металлургов, д. 5 СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ЧЕТВЕРГ, 29 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
09:00 Финансовые битвы
Второй Мировой (12+)

Профессия - следователь (16+)

РЕН-ТВ

05:00, 04:00 Т/с "Туристы" (16+)
05:30 Т/с "Вовочка" (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

СТС

06:00 М/ф "Заколдованный мальчик"
07:40 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

11:50 Х/ф "Ненормальная" (12+)

13:40 Д/с "Династия. Русский Гамлет" (12+)
14:50, 19:30 Город новостей (16+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 23:50 Х/ф "Пыльная работа" (16+)

Ведущий Пьер Кристиан Броще

13:10 Д/ф "Амбициозный проект Средневековья - Страсбургский собор" (12+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:30, 23:50 Х/ф "Пыльная работа" (16+)

18:30 Дорожные войны (16+)

20:00 Т/с "Дальнобойщики" (12+)
22:05 Дорожные войны (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

ПЯТНИЦА, 30 января

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
08:55 Мусульмане
09:10 "Нинель Мышкова. До и после "Гадюки" (12+)

09:00 Документальный проект (16+)

12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)

СТС

06:00 М/ф "Недодел и передел"
07:40 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

03:10 Т/с "Версия" (16+)

04:45 Т/с "ЧС - Чрезвычайная ситуация" (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

11:55 Х/ф "Курьерский особой важности" (16+)

18:45 Х/ф "Агент" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:50 Новости культуры

07:30 Анекдоты (16+)

08:30 Улетное видео (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:50 Новости культуры

11:10 Х/ф "Слушатель" (16+)

13:00 Новости (16+)

ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)

РЕН-ТВ

05:00 Т/с "Туристы" (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

НТВ

06:00 НТВ утром
08:30 Дело врачей (16+)
09:25, 10:30 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:10 Х/ф "Ключи от неба" (12+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:50 Новости культуры

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)

РОССИЯ 1

05:00 Утро России
08:55 Мусульмане
09:10 "Нинель Мышкова. До и после "Гадюки" (12+)

РЕН-ТВ

05:00 Т/с "Туристы" (16+)
06:00, 18:00 Верное средство (16+)

ТВЗ

05:45 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "Следствие по телу" (16+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)

ПЯТЫЙ

06:00 Сейчас (16+)

25 января 26-27 января в ДК с. Ловозеро в КСЦ п. Ревда НАРОДНАЯ РАСПРОДАЖА представляет семейный ценопад для детей и взрослых ЦЕНЫ ЭКОНОМ-КЛАССА

СУББОТА, 31 января

ОРТ

06:00 Новости
06:10 X/ф "Орел и решка" (12+)
08:00 Играй, гармонь любимая!

РОССИЯ 1

05:10 X/ф "SOS" над тайгой" (12+)
06:35 Сельское утро
07:05 Диалоги о животных

РЕН-ТВ

02:40 X/ф "Назначение" (16+)
04:30 Комната смеха (12+)
05:00 Т/с "Холостяки" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Дудочка и кувшинчик", "Сказка о царе Салтане", "Лиса и волк", "Как Маша поссорилась с подушкой"

ТВЗ

05:30, 10:00 Мультфильмы (0+)
09:30 Школа доктора Комаровского (12+)

08:00, 10:00, 13:00 Сегодня
08:15 Золотой ключ (0+)
08:45 Медицинские тайны (16+)

ТВ3

05:30, 10:00 Мультфильмы (0+)
09:30 Школа доктора Комаровского (12+)

08:25 Православная энциклопедия
08:55 X/ф "Раз, два - горе не беда!" (16+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:25 Диалоги о рыбалке
08:55 Наука на колесах

18:15 X/ф "Утомленные солдаты 2: Предстояние" (16+)
21:45 X/ф "Утомленные солдаты 2: Цитадель" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Библийский сюжет (12+)
10:35 X/ф "Ждите писем" (12+)

планеты" (0+)
08:45 Т/с "Солдаты" (12+)
13:30 Улетное видео (16+)

МИР

06:00 Мультфильмы (6+)
08:10 Союзники (12+)
08:40 Собака в доме (12+)

ПЯТЫЙ

05:15 Т/с "Детективы" (16+)
06:15 М/ф "Боцман и попугай", "Беги, ручеек", "По дороге с облаками"

ОРТ

06:00 Новости
06:10 X/ф "Версия полковника Зорина" (12+)
08:10 Служу Отчизне!

РОССИЯ 1

05:25 X/ф "Русское поле" (12+)
07:20 Вся Россия
07:30 Сам себе режиссер

"Новые приключения попугая Кеша", "Попугай Кеша и чудовище" (0+)

НТВ

06:00 Т/с "Дорожный патруль" (16+)
08:00 Сегодня
08:15 Русское лото плюс (0+)

09:30 X/ф "Сказка о потерянном времени" (0+)

ТВЦ

07:20 Фактор жизни
07:55 Д/ф "Просто Клара Лучко" (12+)

Обмен" (16+)
23:20 Большой спорт (16+)
23:40 Баскетбол. Единая лига ВТБ.

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Обыкновенный концерт
10:35 X/ф "Неповторимая весна" (12+)

16:40 X/ф "Операция "Тайфун" (12+)
20:30 X/ф "Шестой день" (12+)

МИР

06:00 Миллион вопросов о природе (6+)
06:15 Мультфильмы (6+)

16:10 Т/с "Крест в круге" (16+)

ПЯТЫЙ

06:05, 03:05 X/ф "Щит и меч" (12+)
08:00 М/ф "Дедушка и внучек", "Два богатыря", "Таежная сказка" (0+)

РЕН-ТВ

05:00 Концерт "Не дай себе заглохнуть!" (16+)

СТС

06:00 М/ф "Сказка о золотом петушке", "Чуня", "О том, как гном покинул дом и..."

ТВЗ

05:15 Отечественные мультфильмы (0+)

РОССИЯ 2

07:00 Панорама дня. LIVE (16+)
08:25 Моя рыбалка
09:10 Язь против еды (16+)

ПЕРЕЦ

05:35 Анекдоты (16+)
06:00 Улетное видео (16+)

Advertisement for ВЕЛЛ пляжного отдыха. Includes contact info: 44-418, ul. Умбозерская, 1, revda@well.ru. Text: Все направления, Лучшие цены от ведущих туроператоров, пляжный отдых, экскурсионные туры, горные лыжи, семейный отдых, массовые направления.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Яркая страница в творческой жизни

Во время новогодних каникул 9-13 января в Москве проводился первый Всероссийский Фестиваль-конкурс вокалистов среди образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования «Хрустальная снежинка - 2015».

Председатель жюри - заслуженный деятель искусств Российской Федерации, композитор Григорий Гладков.

Ловозерский Центр детского

творчества заявил на Всероссийский конкурс участницу творческого объединения «Ветер перемен» Валерию Шевлякову (преподаватель - Василий Иванович Егоров).

Валерия участвовала в самой многочисленной номинации «Эстрадный вокал» в категории «Юношеская группа: 14-16 лет», где нужно было исполнить два разнохарактерных произведения, общий хронометраж которых

не должен был превышать 8 минут. Данная номинация была представлена 62 участниками из разных уголков страны. Валерия Шевлякова - единственная, кто представлял Мурманскую область.

Валерия исполнила «Still loving you» (Scorpions) и «Umbrella» (Elvis Presley) и в результате завоевала в своей номинации второе место, за что была награждена медалью «Победитель конкурса «Хрустальная снежинка-2015», дипломом «Победитель II степени» и ценным при-

зом от спонсорской фирмы «Тянь Жень», который вручал председатель жюри Геннадий Гладков.

Мы попросили Василия Егорова поделиться впечатлениями об организации и проведении конкурса.

В целом, конкурс был организован на хорошем профессиональном уровне, - рассказал Василий Иванович. - Приятно удивило компетентное жюри, которое показало свою адекватность и принципиальность, поэтому большинство призовых мест справедливо присудило провинциальным исполнителям. Особенно порадовала Валерия: собралась, сконцентрировалась и выдала такую энергетику, что один из членов жюри даже подлевал нашей конкурсантке. По-моему, это было самое яркое выступление в творческой жизни Валерии, и хорошо, что оно состоялось на самом первом в её жизни конкурсе, и сразу на Всероссийском. Понравилась отличные условия проживания и питания в туристическом комплексе «Измайлово» (4 звезды), а также - прекрасная развлекательная программа для иногородних участников: посещение новогоднего Ледового шоу в Лужниках и обзорная автобусная экскурсия «Ночная Москва». Эти новогодние каникулы запомнятся на всю жизнь. Отличный конкурс. Отличный результат. Спасибо всем, кто нас поддерживал и переживал.

Хочется пожелать Валерии дальнейших достижений в творческой карьере, а её педагогу - побольше таких талантливых учеников.

Браво, Валерия! Мы тобой гордимся!

*Екатерина СМЕРНОВА,  
методист ЦДТ.  
Фото Василия Егорова.*



## ИНФОРМИРУЕТ СУД

## Размеры госпошлины увеличены

Федеральным законом от 21.07.2014 № 221-ФЗ, вступившим в законную силу с 1 января, внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, а именно: увеличены размеры государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями.

При подаче искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, а также искового заявления неимущественного характера государственная пошлина составляет: для физических лиц - 300 рублей, для организаций - 6000 рублей.

При подаче надзорной жалобы пошлина уплачивается в размере государственной пошлины, уплачиваемой при подаче искового заявления неимущественного характера.

При подаче искового заявления о расторжении брака - 600 рублей.

При подаче заявления об оспаривании (полностью или час-

точно) нормативных правовых актов (нормативных актов) государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, государственных корпораций, должностных лиц, а также заявления об оспаривании ненормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации государственная пошлина составляет: для физических лиц - 300 рублей, для организаций - 4500 рублей.

При подаче заявления о признании ненормативного правового акта недействительным и о признании решений и действий (бездействия) государ-

ственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными: для физических лиц - 300 рублей, для организаций - 2000 рублей.

При подаче заявления по делам особого производства - 300 рублей.

При подаче апелляционной жалобы и (или) кассационной жалобы - 50 процентов размера государственной пошлины, подлежащей уплате при подаче искового заявления неимущественного характера.

При подаче заявления о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок государственная пошлина составляет: для физических лиц - 300 рублей, для организаций - 6000 рублей.

*Наталья АВЕРИНА,  
начальник отдела  
Ловозерского районного суда.*

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Кого преследуют негативные мысли

Исследователи из Университета Бингемтона (штат Нью-Йорк, США) опросили 1000 студентов. Участникам нужно было заполнить несколько анкет и выполнить две задачи. В это время ученые наблюдали за тем, насколько сильно студенты беспокоились, и склонны ли они размышлять или заикливаться на чем-то. Именно из этих компонентов складывается негативное мышление, рассказывает The Hindustan Times.

Также исследователи спросили, ложились ли участники спать всегда в одно и то же время, и кем они себя считали - «совами» или «жаворонками». Оказалось, люди, которые меньше спали и позже ложились, более склонны к негативному мышлению. Негативные мысли часто преследовали и тех студентов, которые относили себя к «совам».

В предыдущих исследованиях ученые уже связывали пробле-



мы со сном с негативным мышлением. Нарушение режима сна, судя по всему, тоже может быть причиной негативного настроения. Исследователи предлагают новый способ избавления от подобных психологических проблем. Соблюдение определенного режима сна - это достаточно просто, и не требует материальных затрат.

*МедДэйли.*

## НА ЗДОРОВЬЕ

## Свекольный сок уменьшает давление не хуже лекарств

Стакан свекольного сока в день - этого достаточно, чтобы снизить давление у людей с гипертонией, даже если заболевание не поддается медикаментозному контролю. Это доказал эксперимент Лондонского университета Королевы Марии. Как передает Medical News Today, в свекольном соке много неорганических нитратов. Данные соединения также можно найти в салате латук и капусте. В теле они превращаются в оксид азота, который расслабляет и расширяет кровеносные сосуды, что ведет к снижению давления.



Сок протестировали на 64 пациентах 18-85 лет. 50% из них пили лекарства от высокого давления, но они им не помогали. Людей разбили на две группы. Первая выпивала ежедневно по 250 миллилитров сока, а вторая

пила сок, не содержащий нитраты (плацебо). Эксперимент продолжался 4 недели. Также за 2 недели до и 2 недели после эксперимента проводилось наблюдение.

Так, у пивших настоящий сок, давление снизилось за 4 недели на 8 (систолическое давление) и 4 (диастолическое) миллиметра. Для многих подобные изменения означали возвращение к нормальным показателям. Но за две недели после эксперимента давление вернулось к прежней отметке. У этой группы наблюдалось двадцатипроцентное улучшение показателей расширения сосудов, а отвердевание уменьшилось примерно на 10%, что снижало риски болезни сердца.

В плацебо-группе улучшений не было. Лекарства обычно давали снижение систолического давления на 9 миллиметров, а диастолического - на 5 миллиметров. Между тем, рост давления на каждые 2 миллиметра выливается в повышение риска смерти от болезни сердца до 7% и от инсульта - на 10%.

*МедДэйли.*

**25 января исполняется 85 лет  
Тамаре Гавриловне ДУДИНОЙ!**

**Тебе сегодня 85!**

**И мы, твои правнуки,  
Внуки и дети**

**Хотим от всего сердца пожелать  
Тебе здоровья, счастья, долголетия!**

**За то, что ты мудра и справедлива,  
За сердца доброту от нас - спасибо!**

**Пусть юности огонь из глаз не исчезает  
Пусть бережет Господь для нас тебя, родная!**

**Целуем: Рочевы, Бида, Федякины, Кожаевы,  
Тарабановы, Нимижан.**

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета  
**Учредитель** - администрация муниципального образования Ловозерский район  
Подписано в печать **22 января 2015 г.**  
По графику - 17:00; фактически - 17:00  
Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - **15 рублей.**

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несут авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ПЛД № 54-23 от 19.02.99 г.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:  
**184592, с. Ловозеро, Мурманской обл., ул. Пионерская, 6. Тел.: (815-38) 4-03-26, 4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru**  
Директор МП «ЛИЦ» - **В. Н. ТКАЧЁВ.**  
Главный редактор - **О. И. ШИРМЕР.**